

一个小姑娘的泪花引出一首小诗 一首小诗引发一场网络爱心捐款

■一首散文诗:平山高三女孩因拿不出报名费偷偷哭泣

■一支爱心曲:多家公益组织两天募集八千余元爱心款

□文/图 本报记者 李兵

200元,在很多人眼中也许并不是多么高的金额,而这对于深山中一名高三女孩来说,却会让她独自躲在角落默默流泪。即便是学习成绩名列前茅,但这名女孩依旧无法改变家中贫困艰难的现状。面对小女孩对学习的渴望,平山多家组织共同发起了一次网络爱心募捐,在这个寒冷的初冬给孩子照亮了未来的路。

交不起报名费 高三女孩想放弃

邢茹茹,是平山县古月中学高三六班的班主任,该班是学校的一个艺术班。11月12日,是学生们报名艺术模拟考试的一天。在这天下午,邢茹茹让班里的孩子尽快通过网络报名并交费。

在孩子们各自交费的时候,邢茹茹发现了该班学生张冀南的异样。她看到,张冀南并未动手上网报名,而是低着头坐在座位上发呆,而当邢茹茹走到对方面前想一问究竟时,这才发现小姑娘已经是满脸泪花。

“老师,我不想报名参加模拟考试了。”张冀南的话让邢茹茹有些吃惊。由于邢茹茹是今年9月份才接手的这个班级,因此她对张冀南的情况并不是很清楚。

“能告诉老师是什么原因吗,模拟考试挺重要的,最好不要放弃啊!”在此之前,邢茹茹曾翻看班里学生的档案,了解到张冀南在班里的学习成绩很不错,文化课能够排进前三名,专业课也很棒的。

对于邢茹茹的话,张冀南小声地说,她家里的经济条件比较差,现在连200元的模拟考试报名费都凑不齐了,所以才打算放弃参加考试。

了解到这些,邢茹茹心中很不是滋味,立刻帮张冀南垫付了考试费用,“钱的事儿你别管,先参加考试再说。”对于老师的举动,张冀南不停地说着谢谢。

当天晚上,邢茹茹在检查学生宿舍时,再一次发现了躲在被窝里哭泣的张冀南。小



■爱心人士将善款交给张冀南(右)。

姑娘表示,除了模拟考试,下个月还有全省联考等考试,这些都需要花钱,但她真的掏不出来了。因此,张冀南已经有了放弃参加明年高考的想法。

回到家中,邢茹茹心里沉甸甸的,立刻联系到了张冀南的父亲,了解到其家中确实很贫困,日子过得很艰难。

一首小诗引起爱心人士关注

“又一个孩子在我面前哭得稀里哗啦,
不是犯错,不是受罚,
是为了报名费……
声声哭诉诉尽了无奈,
滴滴眼泪流完了伤悲……
看着她,望着她,如花的年华,
就该在艺术的殿堂起舞,
就该在知识的河流泛舟……”

这是邢茹茹11月12日当晚发表在个人微信朋友圈的一首散文诗,作为老师,她把自己的感叹和对张冀南的怜惜写了进去,也表达了些许无奈。邢茹茹没有想到,正是她的这首小诗,随后引发了一场温暖人心的爱心汇聚。

邢茹茹发在微信朋友圈的信息,很快被平山县和爱志愿者协会会长康健和理事长韩志超注意到。“能够让班主任如此关注的学生,肯定有着与别人不同的家庭情况,也许我们能够帮帮这个孩子。”

康健随后将邢茹茹的诗转发给平山县作家协会主席邢建军、山魂诗社社长

张凤奇及爱心企业海云间董事长李建亮等熟知的朋友。众人对邢茹茹口中的张冀南纷纷表达了关心,并一致请康健去其学校和家中调查走访。“这么好的孩子要是连学都上不了,实在太可惜了!”

就这样,康健和韩志超于11月13日来到平山县古月中学,找到邢茹茹老师详细了解了张冀南的情况。张冀南出生在平山县杨家桥乡林峪村,其母亲是个地地道道的农民,在家种地、照顾张冀南及其妹妹的生活。作为家中唯一的经济支柱,张冀南的父亲常年在建筑工地打零工,收入很不稳定。由于张冀南的奶奶在今年夏天患重病导致瘫痪,让本不富裕的家庭更是举步维艰,这也正是张冀南无法拿出报名费的主要原因。

爱心涌动 善款迅速募集成功

“别说是200元报名费,就是孩子在高中接下来的费用,咱们也得想办法帮她凑齐!”离开古月中学后,康健等人把张冀南的情况向朋友们详细说了一遍。对于这名学习成绩优异的好女孩,大家一致决定帮她。几位负责人决定,通过各自所在的微信群将这一情况和救助想法发出去,联合进行网络爱心募捐。

众人的行动很快,从11月14日开始,平山县作家协会、和爱志愿者协会、山魂诗社等负责人分别在不同的微信群中发出了爱心募捐倡议,在讲述张冀南情况的同时希望群友们伸出爱心之手。不过两天的时间,截止到11月15日上午,三个微信群和爱心企业共计捐款8586.6元!

11月16日下午,爱心人士们一起来到古月中学,将代表着大家浓浓爱心的善款交到了张冀南的手中,“孩子,这些钱应该能够支持到你参加高考,专心学习吧,有我们呢!”

捧着这厚厚的一沓爱心款,张冀南眼睛红了,不停向面前好心的叔叔阿姨鞠躬致谢。“没想到我会这么幸运,得到了这么多好心人的帮助,我一定好好学习,用最好的状态去参加明年的高考,以优异的成绩回报社会!”

老房里惊现枪支子弹 河道里也钓出了枪弹

本报讯(记者 董世杰 通讯员 郝世民 郭建刚)石家庄市鹿泉区公安局在全区范围内积极开展治爆缉枪专项行动常态化,不断组织民警深入社区、企业等开展缉枪治爆走访宣传活动,向群众宣传严禁任何单位或个人非法制造、买卖、运输、储存、持有、私存各类枪支弹药、爆炸物品,积极鼓励辖区群众向公安机关举报涉枪涉爆违法犯罪活动线索或主动上缴枪支弹药、爆炸物品。11月11日和17日先后收缴自制猎枪一支、军用子弹320发,及时消除了辖区的治安隐患。

旧房内惊现步枪子弹

11月11日上午,家住鹿泉区白鹿泉乡的冯先生在翻修

已故祖父曾居住的老房子时,在北屋的墙洞里发现三个覆满灰尘、锈迹斑斑的铁盒子,打铁盒子一看,里面竟满是子弹。

冯先生随即向鹿泉区公安局白鹿泉派出所打电话报警。经派出所民警查看,铁盒子内共有子弹60发,均是半自动步枪子弹。冯先生告诉民警,自己的祖父在上世纪六七十年代是村民兵连连长,这所房子一直是祖父祖母居住,冯先生一家人跟父母在石家庄市居住。二十多年前,两位老人相继去世,之后房子一直闲置,近几日,冯先生准备将老房拆掉重建新房,墙洞内的子弹极有可能是祖父生前放置。

经确认没有危险后,白鹿泉派出所民警随即将60发子弹上交治安大队进行妥善处置。

钓鱼钓出枪支弹药

11月17日上午9时许,鹿泉区公安局铜冶派出所接到辖区王先生的报警称,其在三环水系钓鱼时发现河道中有一黑袋子,袋内物品疑似枪支。

接到报警后,该所值班民警第一时间赶到现场。经核查,报警人王先生从河道钓上来的神秘黑色塑料袋内物品为自制猎枪1支,军用子弹260发。

王先生喜爱垂钓,每逢节假日都要到郊县的池塘或水库钓鱼。事发当日是星期六,王先生带着妻子和孩子来到离家近的三环水系,一边观光一边钓鱼,没想到一竿下去钓上来一个黑色塑料袋。王先生一摸吓一跳,袋子里边有可能是枪和子弹,民警清点枪支弹药后,对王先生进行了表扬。当日,该所将所有枪支弹药上交到治安大队进行妥善处置。